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議 事 日 程（２月定例会） 

 

日程第１ 議案第３号 香川大学教育学部と高松市教育委員会の連携協力に関する

協定の締結について 

 

日程第２ 議案第４号 第２期高松市文化芸術振興計画（案）に対する意見の申出

について 

 

日程第３ 議案第５号 平成３０年度学校医等の感謝状贈呈について  

日程第４ 議案第６号 高松市の文化財指定について  

日程第５ 報告事項   

 １ 平成３１年第１回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申

出について 

 

 ２ 平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果の考察と

今後の対策について 

 

日程第６ 議案第７号 平成３０年度高松市教育委員会表彰に係る優良卒業児童・

生徒及び善行のあった園児・児童・生徒又はその団体の選

定について 

 

 

 

 

 

 

 



 

【平成３１年２月２８日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に小方委員を指名。 

 

日程第１ 議案第３号 

議案第３号 「香川大学教育学部と高松市教育委員会の連携協力に関する協定の締結に

ついて」 

 

総務課長から、香川大学教育学部と本市教育委員会の連携協力に関する協定の締結に

ついて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  今までも研修や行政に関する情報交換はありましたが、これまで以上に情報 

 共有等、行政に関しても意見が言えるような関係を構築できるといいと思います。 

○ 委  員  本市教育委員会には教員採用についての権限はありますか。 

○ 学校教育課長  小・中学校についてはありません。高松第一高等学校についてはありま 

す。 

○ 委  員  「教員養成に関する事項」とありますが、教員採用に関して、利益相反にな 

 らないですか。受験において、香川大学の生徒が優遇されることはないのですか。 

○ 学校教育課長  現在もありませんし、今後もありません。 

○ 教 育 長  高松第一高等学校につきましても、人事の一体化を進めております。再来年 

    からは県教育委員会へ全ての人事をお任せするようになります。公立の小・中学校に

つきまして、人事権は勿論ありません。２０２０年度末からは採用についても県の方

にお渡しいたしますので、御心配のようなことはありません。  

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 



 

 

日程第２ 議案第４号 

議案第４号 「第２期高松市文化芸術振興計画（案）に対する意見の申出について」 

 

文化芸術振興課長から、第２期高松市文化芸術振興計画（案）について説明。 

総務課長から、第２期高松市文化芸術振興計画（案）に対する、市長からの意見聴取に対

する教育委員会の回答意見について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  「高松市文化芸術ホール大規模改修」とありますが、どちらの改修ですか。 

○ 文化芸術振興課長  高松シンボルタワーにあります、サンポートホール高松です。来年

で築１５年になりますことから、設備と吊り天井の改修を計画しています。 

○ 教 育 長  吊り天井が原因ですか。 

○ 文化芸術振興課長  照明や音響の機器など、耐用年数が過ぎ修繕できない状態になって

いることから、設備を変える工事を行う予定でしたが、大規模改修の際には、吊り天

井の部分も改修するようになっておりますので併せて改修いたします。 

○ 藤本教育長  成人式の会場を考えないといけませんね。 

○ 生涯学習課長  工事期間中、使用できない期間がでてきますので検討しなければならな 

いです。 

○ 文化芸術振興課長  工事期間につきましては、今年度、改修がどのくらいかかるか調査

をしておりますので、その結果で判断したいと考えています。 

○ 委  員  新規事業ですが、瀬戸内国際芸術祭に関連した事業はありますか。 

○ 文化芸術振興課長  この計画で新規事業として関連したものはないです。前回の計画で

は、基本的な施策の中に「瀬戸内国際芸術際」の項目は入っていませんでしたが、「文

化芸術を生かしたまちづくりの推進」の項目として、瀬戸内国際芸術祭を入れており

ます。やはり本市のまちづくりのイメージを作る上で、文化・芸術において「瀬戸内

国際芸術祭」と「高松国際ピアノコンクール」は欠かせないものになっておりますこ

とから、具体的取組みとしております。 

○ 教育局長  計画は、施策があり、事業がありますが、「瀬戸内国際芸術祭」は新規です



 

が事業がないのですか。 

○ 文化芸術振興課長  こちらに挙げておりますのは、新規登載事業になります。 

○ 教育局長  施策を登載したことが新規であるのに、事業名が出てこないのですか。 

○ 文化芸術振興課長  元々、事業として「瀬戸内国際芸術祭」は別のところにありました

ので、今回の新規登載事業としては挙がっておりません。別のカテゴリーに属します。 

○ 教育局長  事業としていたものを施策に上げたのですね。 

○ 文化芸術振興課長  はい。 

○ 委  員  「瀬戸内国際芸術祭」について具体的取組が変わるのではないのですね。 

○ 文化芸術振興課長  事業としては変わりませんが、重要性を考え個々の事業ではなく施 

策といたしました。 

○ 委  員  「日常に溶け込む伝統の技」と「食文化の振興」につきましても、事業から 

    施策となったのですか。 

○ 文化芸術振興課長  こちらにつきましては新規となります。国の文化芸術基本法の中に、 

この項目が入りましたので本市の計画にも取り入れております。 

○ 委  員  分かりました。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 議案第５号 

議案第５号 「平成３０年度学校医等の感謝状贈呈について」 

 

保健体育課長から、多年にわたり職務に精励し、本市、学校保健の推進に寄与された

方に対して、学校医等感謝状贈呈審査基準内規に基づき、感謝状を贈呈することについ

て説明。 

 

＜質疑＞ 



 

 

（発言する者なし） 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第４ 議案第６号 

議案第６号 「高松市の文化財指定について」 

 

文化財課長補佐から、高松市文化財保護審議会から答申があった「天満・宮西遺跡出土銅

鐸」を高松市指定文化財として登録することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 「平成３１年第１回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出に

ついて」 

 

教育局長から、平成３１年度教育委員会関係当初予算の概要について説明し、総務課



 

長から、市長より意見聴取のあった平成３１年第１回高松市議会提出議案に対する意見

について、教育長の代決により「意見は特にない」旨で回答したことについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  「ふれあい創作館」は御存知でしょうか。 

○ 生涯学習課長  香川町川内原にありまして、合併前に香川町が整備した施設です。主に

陶芸をする施設となっており、陶芸グラブなどが活動しております。 

○ 教 育 長  当初予算の抜粋の説明もございましたが、質問等はございますか。 

○ 委  員  教育ＩＣＴ整備・活用推進事業とありますが、この事業は昨年度と比較して

どのようになっていますか。 

○ 総務課長  こちらにつきましては、新たに中学校に電子黒板を設置のための措置であり、

昨年より金額は増えております。 

○ 教 育 長  みねやま分校を除く全ての中学校に電子黒板が設置されますので、予算とし

ては増加していると思います。３０年度末までに設置するようにしておりますので、

４月から使用できるようになります。総合教育センターでは、各学校に研修会を実施

しております。 

○ 委  員  タブレット端末も一緒に入るのですか。 

○ 教 育 長  タブレット端末につきましては、３１年度末までに、パソコン室にあるデス

クトップ型のパソコンを随時交換していきます。 

○ 総務課長  その経費につきましては別の項目になります。経常経費での計上となります

ので、重点取組事業としては対象になっておりません。 

○ 委  員  この取組は早く進めばいいと思います。小学校にも電子黒板とタブレット端

末設置の計画はありますか。 

○ 教 育 長  タブレット化につきましては、全ての小・中学校のパソコン室にあるデスク

トップ型のパソコンをタブレット端末に変えていきます。電子黒板につきましては、

５、６年生を対象としており、１～４年生につきましても希望はありますが、５、６

年生を対象としておりますので、その生徒たちが中学生に進みますので先に中学校か

らとしております。 

○ 委  員  ペーパーレス化により、経費節減にならないですか。 



 

○ 教 育 長  パイロット校として東植田小学校では、全ての児童にタブレットを持たせて

おります。そこでの研究成果を踏まえ、今後、全ての児童を対象にする方向になって

いくと思います。 

○ 委  員  分かりました。 

○ 委  員  特別支援関係の新規事業として、不登校児童生徒や発達障がいのある児童生

徒への個別指導を実施とありますが、学齢児童は減少していますが、通級指導教室の

利用者は増えています。小・中学校の先生の適応指導も大切ですが、個別指導もとて

も大切です。専門性のある方が個別指導をしてくださることは大事だと思いますので、

よろしくお願いします。 

○ 教 育 長  １日３人程、１人あたり３０～４５分の１３回、個別指導を行います。学校

に通いにくい、人と接しにくい子どもたちにとって、少しでも改善につながってくる

のではないかと思います。 

○ 委  員  この資料は、教育民生委員会の中で取り上げられた事業になるのですね。こ

の中に、がん対策推進事業などが入っていることに違和感があります。 

○ 教育局長  教育民生委員会は、健康福祉局と病院局、教育委員会が入っております。が

ん対策推進事業につきましては健康福祉局の重点取組事業となります。 

○ 委  員  一般会計歳出予算款別表では、どの科目となるのですか。 

○ 教育局長  健康福祉局の事業は衛生費や民生費等になります。先ほど説明をいたしまし

た教育委員会の事業につきましては、教育費となります。 

○ 委  員  教育に関することと、がん対策など保健センター等に関することが、同じ委

員会において議論されるのは違和感があります。 

○ 総務課長  審議は別となります。 

○ 教育局長  常任委員会は４つしかありません。全ての局がその４つのいずれかに分かれ

て入るようになります。教育民生常任委員会は健康福祉局、病院局、教育委員会とな

りまして、局ごとに別々の日程で議論いたします。 

○ 委  員  説明をありがとうございました。 

○ 委  員  児童生徒指導推進事業のスクールソーシャルワーカーについてですが、中学

校は２３校ありますが、１３人配置とあるのは、全中学校に配置をするのではなく、

掛持ちをするということですか。 



 

○ 学校教育課長  基本的には、高松第一高等学校も含めて２校に１人となります。中学校

区にあります小学校につきましても、必要に応じて対応するようになります。 

○ 委  員  子どもの貧困や支援が必要な家庭が増えていると思います。子どもだけでな

く、その保護者に対し、様々な機関につなげていくことは難しいですので、スクール

ソーシャルワーカーの充実を考えていただければと思います。 

○ 教 育 長  スクールソーシャルワーカーにつきましては、今年度は１人増員いたしまし

た。社会福祉士の資格が必要であり、様々な経験を重ねなければ難しい仕事だと思い

ます。人材が少ないこともあります。社会福祉士の養成や経験が豊かな方がいるなら

採用も増やしていきたいと思います。 

○ 委  員  様々な関係機関へつなぐことにより、子どもの支援にもつながりますので、

よろしくお願いします。 

 

 

 

報告事項２ 「『平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査』の結果の考察と

今後の対策について」 

 

保健体育課長から、平成３０年度に文部科学省で実施した全国体力・運動能力、運動習慣

等調査の結果について、本市の状況を説明したもの。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  質問紙調査での内容ですが、「運動習慣」の運動時間はどのようなものを含 

めているのですか。 

○ 保健体育課長  学校での外遊び、中学校ですと部活動などが対象となります。 

○ 委  員  登下校を含めた運動時間ということですね。 

○ 委  員  体力合計得点の経年変化ですが、中学校男子以外は全国平均を上回っていま 

   すが、平成２４年については低く、２８年からは中学校男子以外はよくなっています

が、何か取組があったのですか。 

○ 保健体育課長  因果関係については分かりかねますが、その学年の特性のようなところ 



 

もあると思います。中学校男子を除いて、徐々に上昇しており、小学校女子は５年連

続で記録を更新しております。体育授業の充実を継続、家庭との連携、啓発などが実

を結んできたところだと思います。また、今年の中学校男子が低くなっておりますが、

彼らが小学校時代からデーターを見ますと同様な傾向にあります。全体としましては

上昇傾向にあります。 

○ 教 育 長  この中学校２年生が小学校の頃は、４ページの資料の平成２７年のところが 

    彼らの数値となります。２６年も低いですが、中学校の数値を見ますと、２９年のと

ころが彼らであり、高くなっていますので、小学校５年から伸びたということです。

来年度も学校訪問等ございますので、実際に子どもたちを見ていただいたり、その都

度、御意見等をお願いできたらと思います。 

 

 

 

教育長が日程第６ 議案第７号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 

１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに決

する。 

 

日程第６ 議案第７号 

議案第７号 「平成３０年度高松市教育委員会表彰に係る優良卒業児童・生徒及び善行

のあった園児・児童・生徒又はその団体の選定について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１０時５６分 閉会 

 

 

 

 



 

議決事項 

「香川大学教育学部と高松市教育委員会の連携協力に関する協定の締結について」 

「第２期高松市文化芸術振興計画（案）に対する意見の申出について」 

「平成３０年度学校医等の感謝状贈呈について」 

「高松市の文化財指定について」 

「平成３０年度高松市教育委員会表彰に係る優良卒業児童・生徒及び善行のあった園児・児

童・生徒又はその団体の選定について」 

 

 

 

 


